全國
反種族歧視
策略
《策略》簡介
2011年，澳洲政府決意制訂一項《全國反種族歧視策略》（National Anti-Racism Strategy）。
《全國反種族歧視策略》的宗旨是：
在澳洲社區教育民眾理解甚麼是種族歧視，並令民眾知道如何防止並減少種族歧視（通過宣傳教育，讓澳洲社區民眾明確知道甚麼是種族歧視，以及如何防止和減少種族歧視的發生）。
《策略》的具體目標是：
· [bookmark: OLE_LINK17][bookmark: OLE_LINK18]讓大家知道甚麼是種族歧視，以及種族歧視對個人和廣大社區的影響
· 識別、提倡和培養主動防止和減少種族歧視發生的良好行為，及
· 賦予社區和個人採取行動，防止和減少種族歧視發生的能力，並在發生種族歧視事件時獲得幫助。

《策略》在澳洲人權委員會反種族歧視專員的領導下通過合作制定而成。其他合作成員有：移民及公民部；律政部；家庭、住房、社區服務和原住民事務部；澳洲多元文化委員會；澳洲原住民全國議會（National Congress of Australia’s First Peoples），以及澳洲少數民族社區聯合委員會（Federation of Ethnic Communities’ Councils of Australia）。
《策略》將於2012年7月到2015年6月期間實施，重點在於公眾關注、教育資源和青少年參與。
什麼是種族歧視？
種族歧視可以有多種形式，例如會傷害他人的玩笑或評論，漫罵或出口傷人，騷擾或威脅，或是在媒體及網上發表評論，增加人們對特定群體的敵意。最惡劣的種族歧視會造成身體虐待和暴力。
種族歧視會阻止人們獲得服務或參與就業、教育、運動和社交活動。種族歧視也會因為有對某些族群不利的政策或慣例而在大型機構中出現。
種族歧視導致不同種族的人們不能平等地獲得機會、資源或權力。個別種族較其他種族低劣或優越的觀念有時被用來為這種不平等作辯護。
誰在澳洲遭受種族歧視？
種族歧視行為，例如漫罵和出口傷人會發生在任何族群的成員之間。然而，澳洲有一些人更容易受到種族歧視和歧視性攻擊，特別是土著居民和托雷斯海峽島民，以及少數民族文化群體。一些宗教團體的成員也因為他們的種族或文化遭到歧視。


社區諮詢
我們在2012年3月到5月間諮詢了澳洲各地居民：
· 近700人參加了23次諮詢會
· 我們收到了逾1500份電子調查問卷和200份意見書。

我們收到的強烈信息是：採取反對種族歧視的行動十分重要。
大家亦一致認同，我們應優先關注的領域包括：
· 工作場所
· 媒體
· 學校和高等院校
· 政府服務部門
· 網上，及
· 體育運動。

種族歧視──由我們制止（在我們這裏結束/終止）
《策略》號召澳洲社區的所有成員努力阻止種族歧視。種族歧視的結束是因為我們個人和團體所採取的行動（我們的個人行動和集體行動終將阻止種族歧視 or 種族歧視因我們的個人行動和集體行動而告終）。
我們將做甚麼 （我們要做的工作）
提高人們對種族歧視的認識和種族歧視對個人和社區的影響。
· 發起令公眾認識種族主義和知道如何應對種族歧視的活動（開展宣傳活動，讓公眾知道甚麼是種族歧視，以及我們的對策）。
· 與大力宣傳《策略》及其活動的社區領導人合作。
· 大力宣傳研究種族歧視的重要性，提高對種族歧視影響的認識。

樹立良好榜樣，防止種族歧視發生。
· 支持促進所有種族和文化背景的澳洲人相互尊重、相互平等的政策和法律。
· 創立關於種族歧視的優秀教育資源網站，特別要關注年輕人。
· 與優先關注領域的各個組織合作，支持應對種族歧視的良好舉措。
· 建立各級政府和非政府組織間的合作以支持國家、州和地區層面的各種良好舉措。

向個人和社區團體提供種族歧視信息和資源，讓大家在出現種族歧視時因知道該怎麼做而具有信心。
· 大力宣傳支援個人和團體應對組織和系統中的種族歧視的資源材料
· 向面對種族歧視風險的個人和團體提供如何尋求法律保護的信息。


實施《策略》
《全國反種族歧視策略》將在三年內分階段實行。
自2012年7月起：我們將發起一個提高公眾對種族歧視意識的宣傳活動。我們將重點提高社區對種族歧視的意識，號召研究種族歧視的經濟和社會代價。我們將探究如何支持現有措施，盡量減少種族歧視和促進相互尊重與平等。
自2013年7起：我們將建立一個反種族歧視教育資源網站，並且開始收集支持個人和社區團體採取反對種族歧視行動的好材料。我們將開始和優先關注領域的組織合作，鑒別在組織和系統中減少種族歧視現象的好方針。
自2014年7月起：我們將使用已收集到的資源和制作的材料，與合作夥伴一同幫助個人和社區團體應對種族歧視。
我們將在第三年末對《全國反種族歧視策略》進行評估。
積極參與
全國反種族歧視策略秘書處
電話：02 9284 9600 或 1800 620 241 (TTY)
郵箱：antiracismsecretariat@humanrights.gov.au
網址：www.humanrights.gov.au/antiracism
地址：	GPO Box 5218
	SYDNEY NSW 2001
澳洲人權委員會解決來自遭受種族歧視人士的投訴。
如需有關歧視和您的權利的免費諮詢，或需要投訴，請撥打委員會投訴信息熱線：02 9284 9888、1300 656 419（本地電話）或 1800 620 241（TTY）。
有關投訴或回覆的信息，請瀏覽：www.humanrights.gov.au。
您也可以發電郵到委員會的電子郵箱：complaintsinfo@humanrights.gov.au。


